

“大哥”重回榜首！ 宁波外贸200强，一批公司逆势爆发

记者 严瑾

2020上半年排名	公司名称	2019上半年排名
1	中基宁波集团股份有限公司	1
2	舜宇集团有限公司	2
3	台塑关系企业	3
4	群创光电企业	7
5	宁波金田铜业(集团)股份有限公司	4
6	奥克斯集团有限公司	11
7	宁波申洲针织有限公司	9
8	浙江前程投资股份有限公司	19
9	远大物产集团有限公司	12
10	东方日升新能源股份有限公司	16
11	宁波君安控股有限公司	17
12	宁波华日圣财集团有限公司	11
13	宁波宁高控股股份有限公司	16
14	万华化学(宁波)有限公司	6
15	宁波中金石化有限公司	3
16	宁波正润造纸有限公司	14
17	宁波技嘉科技有限公司	20
18	宁波烟叶有限公司	13
19	浙江恒业化纤有限公司	18
20	宁波优买电子商务有限公司	19

上半年宁波外贸200强TOP20

核心提示

上半年，乘风破浪的不只是“姐姐们”，更有宁波上万家“外贸天团”。经历了复工达产和海外疫情的双重考验，有哪些企业脱颖而出，又有哪些行业涌现商机？

7月29日，宁波市商务局发布了上半年全市进出口200强榜单。在这份备受瞩目的排行榜中，有龙头企业的行稳致远，有健康用品的异军突起，更有高新技术的亮眼表现！更值得注意的是，在这非常时期，宁波外贸仍交出了一份总额排行全国第六的答卷……

A 中基重返冠军，石化企业有所下滑

首先，上半年宁波外贸前三强：中基宁波集团、舜宇集团和台塑关系企业，与去年同期顺位恰好相同。继一季度被舜宇反超之后，宁波外贸“大哥”中基集团二季度重返冠军宝座。

“在几乎没有防疫物资出口的情况下，我们二季度出口仍保持增长，7月出口额已超过1亿美元。出乎意料之余，令人振奋！”提及逆势转正的原因，中基宁波集团副总裁应秀珍告诉记者，这背后一是“运气”，二是“底气”：

“运气来自平台客户的信任与支持，在困难的时候仍然一起抱团努力；而底气则是公司团队的积极应对，一边主动维系客户，一边积极与外商互动。疫情期间，我们为平台客户送上了暖心礼包降低成本，还通过独立站和网上广交会，给大家更多拓展外销渠道的机会。”

除了中基集团外，包括舜宇、台塑、群创、金田、奥克斯、申洲在内的龙头企业也是一如既往地“稳”，和去年同期一样继续位列TOP10。然而，在去年的前十位中，万华化学和中金石化却分别跌至第14位和第15位。究其原因，货值可能是最重要的因素。

宁波海关统计处给出了这样的解读：“今年以来石油及其衍生品、煤炭等大宗资源型商品价格下跌，拖累了宁波市进口整体下降。例如，上半年，宁波市进口初级形状的塑料、基本有机化学品和成品油进口量分别增加了6%、5%和2.1%，但进口均价却分别下跌17.2%、24.2%和26.8%。”

与此同时，以金属矿及矿砂为代表的部分大宗商品同比增长了6.6%，这也是前程投资、远大物产跻身榜单前十的理由。而疫情下居民们对优质日用消费品的高涨热情，催生了进口商“买买买”的动力，也让考拉海购宁波公司——优买电商的业务量同比翻了一番。

在大宗商品冷暖互现之际，上半年宁波外贸20强的高新技术企业正持续给力。群创光电、技嘉科技，分别是全球知名的液晶面板供应商和计算机主板制造商。疫情下，这两家企业都保持了超过20%的增幅，也为全市的相关配件进口、成品出口创下了增量。

宁波银行专栏

宁波银行：履行社会责任，普及金融知识

7月14日，宁波银行丽园北路支行牵手水岸心境社区，开展了一场夏日纳凉金融知识宣传教育活动，向居民普及金融知识，增进社区金融知识宣教基地共建工作。

活动开始前一天，宁波银行丽园北路支行通过社区公众号、居民微信群提前预告信息，告知晚上6时40分在水岸心境社区对面的21码头开展金融知识公益活动。银行工作人员还安排了一场露天电影，为活动增添了趣味。

虽至夏日，但天公作美，当晚凉风徐徐，随着天色渐暗，居民陆续来到活动现场，等待活动开始。银行工作人员首先播放了三段金融安全宣传片——《非法集资宣传》《无声辨假币》《谨防电信网络诈骗，保护个人金融安全》，随后向现场居民重点宣讲银行卡及支付账户信息、交易密码、短信验证码及个人身份证号码等信息保护知识，防范网络支付及移动支付风险等。现场居民兴趣盎然，表示学到了有用的金融知识，风险防范意识也提高了。

活动间隙，银行工作人员引导居民扫描下载金玉满堂APP，发放金融知识宣传折页，让居民在空暇之余翻看学习。

本次活动是宁波银行丽园北路支行6月16日在水岸心境社区开展“普及金融知识，守住‘钱袋子’”活动后的又一场金融知识普及活动。水岸心境社区作为金融知识宣教基地，宁波银行丽园北路支行2018

年、2019年在此开展了多场金融知识普及公益活动。

本次活动是今年宁波银行履行社会责任，向金融消费者普及金融知识系列活动的一部分，得到了宁波市金融消费权益保护协会及宁波银行总行大力支持，相关领导来到现场指导活动开展。据悉，在2020年金融知识普及宣教活动中，宁波银行对接各个行政村和社区，组织宁波地区219家网点、4000余名员工参与，通过走村入户、摆摊设点宣传“个人信息保护”“支付安全”“识别非法金融广告”“防范非法金融活动”等金融知识。截至目前，宁波银行在宁波地区开展线上宣教活动70多次、线下宣教活动130多次，累计发放宣传材料超过1.3万份，取得了良好效果。

金融是民生不可或缺的重要组成部分，金融知识宣教活动要融入居民生活，切实从为居民服务的角度出发，注重实效。宁波银行始终秉承“金融为民”理念，履行社会责任，普及金融知识，创新宣传方式，完善宣教内容，做好各项金融知识普及活动，提升大众金融素养，创造安全的金融消费环境，增强消费者在金融服务中的安全感与获得感。

包 佳

宁波银行